



## ДОЦЕНТУ КАФЕДРЫ ДЕТСКОЙ ХИРУРГИИ И ОРТОПЕДИИ ВАЛЕНТИНУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ВОРОБЬЕВУ — 75 ЛЕТ

Валентин Васильевич родился в 1927 г. в городе Дербенте Дагестанской АССР. В 1937 г. его семья переехала на Дальний Восток. После окончания средней школы Валентин Васильевич в 1945 г. поступил в Хабаровский медицинский институт, который успешно окончил в 1950 г. После окончания института он был оставлен в клинической ординатуре при кафедре госпитальной хирургии, которой заведовал тогда профессор М.А. Хелимский. В последующем Валентин Васильевич работал ассистентом этой кафедры, а в 1963 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему "Комплексное лечение сотрясения головного мозга". В 1967 г. ему было присвоено ученое звание доцента.

В 1962 г. в Хабаровском мединституте открылась первая на Дальнем Востоке кафедра детской хирургии и ортопедии. В.В. Воробьев был переведен на эту кафедру, где работал ассистентом, а с 1966 по 1994 г. — заведующим кафедрой, которой руководил до 1994 г.

В этот период основные усилия кафедры были направлены на совершенствование специализированной хирургической помощи детям, внедрение новых методов диагностики и лечения. Значительно расширился диапазон оперативных вмешательств у детей с пороками развития органов брюшной и грудной полостей. Были выполнены такие уникальные операции, как экстирпация желудка и резекция пищевода у ребенка 7 лет с благоприятным исходом, резекции правой доли печени у детей в возрасте 4-7 лет с хорошими исходами, резекции и экстирпации бронхов при хронической пневмонии у детей с формированием биологического протеза легкого и др.

Как заведующий кафедрой В.В. Воробьев большое внимание уделял научной работе, выполняемой сотрудниками и практическими врачами. Основным научным направлением являлось изучение особенностей клиники и разработка оптимальных методов лечения больных детей с бактериальной деструкцией легких. По этой проблеме сотрудниками кафедры опубликовано в центральной и местной печати свыше 150 научных работ. За достигнутые успехи в практическом здравоохранении В.В. Воробьев награжден знаком "Отличник здравоохранения СССР".

**Н.Г. Жила,**

*декан педиатрического факультета, профессор*

В настоящее время Валентин Васильевич продолжает успешно работать на кафедре детской хирургии и ортопедии, передавая свой богатый профессиональный опыт не только студентам, но и практическим врачам.

Коллектив кафедры и деканат педиатрического факультета желают Валентину Васильевичу крепкого здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов.